
Οι υπηρετούντες σε σχολικές μονάδες της αρμοδιότητάς μας παρακαλούνται να καταθέσουν 
τις Υπεύθυνες Δηλώσεις τους στους Διευθυντές-Προϊσταμένους των σχολικών μονάδων στις 
οποίες υπηρετούν για να υποβληθούν συνολικά στο Γραφείο 425 (κα Σούνδια Σταυρούλα). 

 

Οι αποσπασμένοι σε άλλα Π.Υ.Σ.Π.Ε. ή σε Φορείς του Υ.ΠAI.Θ. παρακαλούνται να 
αποστείλουν την Υπεύθυνη Δήλωσή τους στη Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Δράμας, είτε με κοινή 
αλληλογραφία (στη διεύθυνση που αναγράφεται στο πάνω μέρος αυτής), είτε με e-mail στο 
mistos@dipe.dra.sch.gr ή oik@dipe.dra.sch.gr αφού τη σαρώσουν ώστε να φαίνεται και η 
υπογραφή. 

 

 
 Η συγκεκριμένη Υπεύθυνη Δήλωση υποβάλλεται για να βεβαιώσει την οικογενειακή σας 

κατάσταση. Δεν απαιτείται εκ νέου υποβολή δικαιολογητικών τα οποία έχουν κατατεθεί 
στην Υπηρεσία μας και βρίσκονται σε ισχύ (δεν έχουν τροποποιηθεί). 

 Απαιτείται υποχρεωτικά να προσκομιστεί από τους εκπαιδευτικούς Βεβαίωση Σπουδών για το 
τρέχον έτος φοίτησης ή μαθητείας (αν εξακολουθούν να φοιτούν ενώ είναι 19 ετών στη 
Β/θμια Εκπ/ση) από το εκπαιδευτικό ίδρυμα, στην οποία να περιλαμβάνονται η ημερομηνία 
1ης εγγραφής και τα προβλεπόμενα υποχρεωτικά εξάμηνα περάτωσης των σπουδών. 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Ειδικά από σχολές του εξωτερικού απαιτείται εκτός των παραπάνω στοιχείων 
και επίσημη μετάφραση. 

 Ειδικά για όσα τέκνα φοιτούν σε ΙΕΚ θα πρέπει να προσκομιστεί βεβαίωση εγγραφής-
φοίτησης μαζί με την υπεύθυνη δήλωση. Επίσης λόγω της διαδικασίας που ισχύει για τις 
εγγραφές των σπουδαστών στα ΙΕΚ κάθε εξάμηνο, όσοι εκπαιδευτικοί έχουν τέκνα που 
φοιτούν σε ΙΕΚ υποχρεούνται να προσκομίζουν βεβαίωση εγγραφής μετά από κάθε εγγραφή 
τους σε νέο εξάμηνο. Κάθε προηγούμενη βεβαίωση που έχουν ήδη καταθέσει ισχύει ΜΟΝΟ 
για το συγκεκριμένο εξάμηνο που χορηγήθηκε και δεν ισχύει μέχρι την ολοκλήρωση των 
σπουδών των τέκνων τους. 

 Οποιαδήποτε μεταβολή των δηλουμένων στοιχείων στην Υπεύθυνη Δήλωση θα 
γνωστοποιείται αμέσως με νέα δήλωσή σας στην Υπηρεσία μας. 

____________________________________________________________________________________ 
Κατηγορίες εκπαιδευτικών/υπαλλήλων που πρέπει οπωσδήποτε να υποβάλλουν συμπληρωμένη 
την Υπεύθυνη Δήλωση για την οικογενειακή παροχή: 

1. Όσοι έχουν οποιαδήποτε μεταβολή στην οικογενειακή τους κατάσταση π.χ. απόκτηση 
τέκνου. 

2. Όσοι έχουν τέκνα πάνω από 18 ετών και σπουδάζουν έως 24 ετών σε ανώτατες ή ανώτερες 
σχολές ή σε Ι.Ε.Κ. (δημόσια, ιδιωτικά) στο εσωτερικό ή στο εξωτερικό. 

3. Όσοι έχουν τέκνα που διέκοψαν τις σπουδές τους νωρίτερα από τα προβλεπόμενα έτη της 
σχολής φοίτησης (πρόσφατη βεβαίωση Διαγραφής/Διακοπής). 

4. Όσοι έχουν τέκνα τα οποία έχουν ίδια εισοδήματα είτε από βιοποριστικό επάγγελμα είτε 
από άλλη πηγή μαζί με την Υπεύθυνη δήλωση θα πρέπει να μας υποβάλλουν και τη σχετική 
φορολογική δήλωση των τέκνων τους. 

5. Όσοι εκπαιδευτικοί διορίστηκαν ή πήραν μετάθεση στη Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Δράμας το 
Σχολικό Έτος 2022-2023. 

____________________________________________________________________________________ 
Πληροφορίες: 

• Το επίδομα τέκνων δίνεται μέχρι το 18ο έτος (ημερομηνία υπολογισμού συμπλήρωσης του 
18ου έτους η 31η/12). 
• Για παιδιά που φοιτούν στη Β/θμια Εκπ/ση δίνεται μέχρι το 19ο έτος (στην περίπτωση που 
δεν έχουν ολοκληρωθεί οι σπουδές μέχρι και το 18ο έτος). 
• Για παιδιά που φοιτούν σε ανώτατες ή ανώτερες σχολές ή σε Ι.Ε.Κ. (δημόσια, ιδιωτικά) στο 
εσωτερικό ή στο εξωτερικό (με την επισήμανση ότι κατά το προπαρασκευαστικό στάδιο 
εκμάθησης της ξένης γλώσσας δεν καταβάλλεται), χορηγείται το επίδομα από την 
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ημερομηνία Α΄ εγγραφής τους και ανάλογα με τα προβλεπόμενα εξάμηνα της Σχολής 
φοίτησής τους. 
• Σε περίπτωση που δεν ολοκληρωθούν οι σπουδές μέσα στα προβλεπόμενα εξάμηνα 
φοίτησης το επίδομα ΔΙΑΚΟΠΤΕΤΑΙ την 31η/8 του έτους που συμπληρώνονται τα 
προβλεπόμενα έτη σπουδών. 
• Το επίδομα επαναχορηγείται στα παιδιά που συνεχίζουν τις σπουδές τους για απόκτηση 
2ου πτυχίου ή προχωρούν σε μεταπτυχιακό μέχρι και τη συμπλήρωση του 24ου έτους. 
• Σε περίπτωση που συμπίπτει ο χρόνος της κανονικής φοίτησης με τη στρατιωτική θητεία 
του τέκνου η χορήγηση του επιδόματος δε διακόπτεται. 
• Το επίδομα διακόπτεται με τη συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλικίας τους σε όλες τις 
περιπτώσεις (ημερομηνία υπολογισμού συμπλήρωσης του 24ου έτους η 31η/12 [εγκύκλιος 
Γ.Λ.Κ. με αριθμ. 2/58264/0022/15-09-2014] ) εκτός των περιπτώσεων που τα τέκνα έχουν 
αναπηρία 50% και άνω. 
• Σύμφωνα με τo αρ.35 παρ.3 και παρ.4 του Ν.4484/2017 «Η παροχή του προηγούμενου 
εδαφίου δεν χορηγείται σε υπάλληλο με τέκνα τα οποία έχουν ίδια εισοδήματα είτε από την 
άσκηση βιοποριστικού επαγγέλματος είτε από άλλη πηγή, υποβάλλουν δική τους 
φορολογική δήλωση και το δηλωθέν εισόδημα υπερβαίνει το ύψος του αφορολόγητου 
ορίου, όπως αυτό διαμορφώνεται κάθε φορά από τις διατάξεις της φορολογικής νομοθεσίας. 
Σε αυτή την περίπτωση η οικογενειακή παροχή παύει να καταβάλλεται για το οικονομικό έτος 
κατά το οποίο διαπιστώνεται η υπέρβαση του ως άνω ορίου.» 
«2. Ειδικά, για τέκνα που φοιτούν σε οποιονδήποτε φορέα μεταλυκειακής εκπαίδευσης, 
δημόσιας ή ιδιωτικής, η παροχή δίδεται μόνο κατά τη διάρκεια του ελάχιστου αριθμού των 
αναγκαίων για την απονομή των τίτλων σπουδών εξαμήνων, που προβλέπεται από τον 
οργανισμό κάθε φορέα εκπαίδευσης και σε καμία περίπτωση πέρα από τη συμπλήρωση του 
24ου έτους της ηλικίας τους.» 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Με ευθύνη των Διευθυντών/ντριών και Προϊσταμένων των σχολείων, στα οποία 
αποστέλλεται το παρόν έγγραφο, παρακαλούνται να λάβουν γνώση ενυπόγραφα ή με κάθε 
άλλο πρόσφορο μέσο όλοι οι υπάλληλοι. 


